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Тема 13 «Введение в кинематику» 

Урок 08 «Закон сохранения импульса и реактивное движение»
Цель  урока: создать условия для развития активизации познавательной деятельности учащихся в процессе использования  ЭОР для осознания и осмысления новой учебной информации по теме "Закон сохранения импульса и реактивное движение".


Задачи урока:
- образовательная: способствовать формированию понятий: импульса тела, импульса силы, замкнутая система, реактивное движение; сформулировать закон сохранения импульса.

 - развивающая: продолжить развитие умений работать с учебным текстом, структурирование опорных конспектов, развитие познавательного интереса к физике, способствовать развитию умения приобретать и применять знания в различных ситуациях, формирование практических умений при решении задач, умения использовать ранее приобретенные знания;
- воспитательная: прививать культуру умственного труда, показать значение физических знаний в жизни человека для объяснения явлений природы, способствовать формированию межличностного общения в процессе парной работы,  эстетическое воспитание через демонстрацию опытов. 
Тип урока: комбинированный урок (урок изучения нового материала и первичного закрепления).

Формы организации работы детей: индивидуальная, фронтальная, групповая. 

Формы организации работы учителя: проверка ранее изученного материала, организация восприятия новой информации и постановка цели занятия перед учащимися; обобщение изучаемого на уроке и введение его в систему ранее усвоенных знаний.
Методы обучения: проблемного изложения, репродуктивный, частично-поисковый (беседа, рассказ, демонстрация опытов, наблюдение явлений, обобщение наблюдений, записи на доске и в тетрадях, работа с учебником).

Демонстрации: взаимодействие двух одинаковых шаров, подвешенных на нитях;

Фрагменты видеофильмов на закон сохранения импульса, воздушный шарик для демонстрации реактивного движения.
Оборудование: компьютер или ноутбук для учителя и учащихся, мультимедийный проектор, экран, два шарика на нитях, шары Ньютона.

Структура урока:
1. Организационный момент…………………………1 мин
2. Актуализация знаний……………………………....2 мин
3. Повторение ……………...………………………….5 мин
4. Изучение нового материала………………………20 мин
5. Закрепление…………………………………………5 мин
6. Первичный контроль……………………………… 4 мин
7. Подведение итогов………………………………….1 мин
8. Рефлексия……………………………………………1 мин
9. Задание на дом………………………………………1 мин.

 

	Планируемые образовательные результаты 

	Предметные 
	Метапредметные 
	Личностные 

	
	Регулятивные 
	Познавательные 
	Коммуникативные
	

	Знать:  понятие импульса тела, импульса силы, реактивного движения, замкнутая система, сформулировать закон сохранения импульса.

Уметь:

применять закон сохранения импульса при решении задач.

	Совершенствовать смысловое чтение, перевод словесной информации в знаково-символьную форму, Постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно. 

Выбор, принятие и сохранение учебной цели и задачи. 

Составление плана, осуществление 

самоконтроля и самооценки, осознание качества и уровня усвоения. 

Приёмы саморегуляции 
	Сравнение, обобщение, конкретизация, анализ; 

самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; поиск и выделение необходимой информации, применение методов 

информационного поиска, в том числе с помощью компьютерных средств. 

Умение структурировать знания; умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности.
	Умение формулировать собственное мнение и позицию. 

Осознанное построение речевых высказываний. 

Восприятие выступлений учащихся. 

Участие в обсуждении 

содержания материала. 

Взаимоконтроль, взаимопроверка, 

планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками – определение цели, функций участников, способов взаимодействия. 


	 Совершенствовать умение оценивать усваиваемое содержание, исходя из социальных и личностных ценностей с точки зрения нравственно-этических норм.

Рефлексия собственной деятельности. Действие смыслообразования, т. е. установление учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом. 

Информационная культура учащихся, внимательность, аккуратность, дисциплинированность, усидчивость


Примерная структура урока

	Типовые этапы урока 
	Задачи этапа 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	Скриншоты используемых на уроке ресурсов ЭУМК 

	Организационный момент 


	Положительный настрой на урок. 


	Приветствует учащихся, проверяет готовность учащихся к уроку.


	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку. 


	

	Актуализация знаний:

вхождение в тему урока и  создание условий для осознанного восприятия нового материала 


	Мотивация учебной деятельности. Актуализация  и повторение ранее  изученного материала.

	Показ видеофрагментов.

Обсуждение увиденного явления.
Использует соответствующие ЭОР. 

Формирование познавательного интереса, интеллектуальных и творческих способностей учащихся.


	Ученики рассуждают, отвечают на вопросы учителя, используя ЭОР размещенным учителем на доске.

Приводят примеры взаимодействия тел.
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	Повторение
	Повторение ранее изученного материала
	Проводит фронтальный опрос.

Задает наводящие вопросы
	Вспоминают ранее изученный материал. Записывают на доске известные формулы, необходимые для изучения нового материала.

Слушают учителя.

 Отвечают на вопросы.
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	Изучение и закрепление нового материала по теме урока

Организация и  самоорганизация учащихся в ходе усвоения материала. 

Организация обратной связи. 


	Определение темы, цели и задач урока. Объяснение нового материала, демонстрация ЦОР  

Записи на доске.

Ответы на вопросы учеников

Организация самостоятельной деятельности учащихся по изучению  и получению и освоению нового учебной информации на уровне «знание»


	Учитель подводит итог того, что ученики  знают и умеют. 

Подводит учащихся к формулированию цели и задач урока 
Учащиеся получают задание прочитать в учебнике,§13-и, формулировку закона сохранения импульса. 
Проверить первичное восприятие и осознанность усвоения нового материала при решении задач(интерактивная задача)

	Формулируют цель и задачи урока и план своей деятельности. Записывают в тетради тему урока.   

Самостоятельная работа с учебником.
Решают задачи и отвечают на вопросы учителя, проводят эксперимент с воздушным шариком, анализируют, предлагают свои варианты ответов. 
 
   Работают самостоятельно с учебником над опорным конспектом.

Анализируют текстовый материал, классифицируют факты.
Решают задачу. Предлагают варианты решения.

Анализируя решение задачи, формулируют закон сохранения импульса. Записывают в конспект формулировку закона сохранения импульса, его математическую запись и границы применимости. 
Выступающие ученики акцентируют внимание на основных моментах прочитанного в параграфе материала. 

	[image: image4.png]



[image: image5.png]



[image: image6.jpg]



[image: image7.png]



[image: image8.png]



[image: image9.png]



[image: image10.png]Bertopran cywna
YRLCOD T, COCTaBAMOI 3MHHYTYO CHCTeNY, He
MHROTCR € TeueHHEM BpENCHM NpH ROBHX ABKEHAK
wazawmoneicraums ot en,

] L





[image: image11.png]


[image: image12.png]



[image: image13.png]



[image: image14.png]



[image: image15.png]



[image: image16.png]



[image: image17.png]



[image: image18.png]



[image: image19.png]2 [
2 Iy
n i
Wi = I
(i y N
i
( — i
i 8




[image: image20.png]





	
	Первичное осмысление и закрепление изученного материала

Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «понимания». 


	Предлагает вспомнить видеофрагменты и ответить на вопрос: Возможны такие ситуации в жизни? Организовывает работу класса в ходе выступления учащихся.

Акцентирует внимание на новых понятиях.


	Решают проблемную  задачу на применение закона сохранения импульса. Рассматривают изучаемый материал с практической точки зрения.
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	Контроль уровня усвоения материала


	Просмотр видеофрагмента. Организация самостоятельной деятельности учащихся по изучению  и получению и освоению нового учебной информации на уровне «умения»


	Предлагает совместно составить задачу по фрагменту фильма.

Организует практическую работу учеников за компьютерами.

При необходимости помогает ученикам загрузить заранее приготовленный текстовый документ.
Организует контроль самоконтроль учащихся в процессе работы;
	Ученики смотрят видеофрагмент, анализируют, выделяют главное, предлагают свои варианты, составляют и решают задачу. За компьютерами выполняют тест.
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	Проверка полученных результатов 


	Организация деятельности учащихся по предъявлению результата освоения теории и практической работы за компьютером. 


	Организует  проверку правильность выполненной практической работы.

Проводит анализ допущенных учениками ошибок. 

Организует работу учеников по проверке уровня освоения материала урока (вопросы по теории и практика на тренажере)
	Предъявляют для проверки выполненную практическую работу.

Отвечают на вопросы, заданные учителем (фронтально)

 
	

	Подведение итогов. 


	Проведение анализа (самоанализа) и оценка качества  деятельности учащихся на уроке. 


	Организовывает подведение итогов. 

Даёт оценку качества работы класса и отдельных учащихся. 


	Анализируют что вспомнили, что узнали, какие умения и навыки приобрели и закрепили. 


	

	Домашнее задание. 


	Обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания. 


	Записывает домашнее задание: 

проработать изученные на уроке разделы параграфа 13-и, й, Проверялки учебника;
	Делается запись домашнего задания.


	

	Рефлексия

	Обсуждение урока, подведение итогов.


	Задает вопросы:

Что вы узнали из сегодняшнего урока?

Что понравилось? 

Какие, из полученных знаний, считаете наиболее важными?


	Обобщают полученные знания;

выделяют успешные этапы урока и этапы, которые вызвали затруднения.

Дают оценку своей деятельности на уроке.


	


